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平成２７年度第３回双葉町総合教育会議 議事録 

 

 

■ 日 時 ： 平成２８年２月１８日 (木 )  午後１時０７分～午後１時３７分 

 

■ 場 所 ： 双葉町いわき事務所大会議室 

 

■ 出席者 ： 双葉町町長      伊澤 史朗 

        教育委員長      岡村 隆夫 

        教育委員長職務代理者 井上 了子 

        教育委員       山本眞理子 

        教育委員       谷津田尊之 

        教育長        半谷  淳 

                        （敬称略） 

 

 

１．開 会 

 

【今泉教育総務課長】 

皆様改めましてこんにちは。お忙しいところ第３回目の会議に出席していただきまして

誠にありがとうございます。只今から平成２７年度第３回双葉町総合教育会議を開催いた

します。はじめに伊澤史朗町長からご挨拶をいただきます。 

 

２．町長あいさつ 

 

【伊澤町長】 

改めまして皆さんこんにちは。 

【一同】 

こんにちは。 

【伊澤町長】 

皆様にはご多忙のところ第３回双葉町総合教育会議にご出席賜りまして誠にありがとう

ございます。岡村委員長をはじめ委員の皆様方には教育行政の進展にご尽力をいただいて

おりますことを改めて感謝申し上げます。さて、この双葉町総合教育会議は昨年の 5月18

日に第 1 回会議を開催して発足しました。１２月１５日に第２回目を開催しまして、大綱

に代わる双葉町教育振興基本計画 (案 ) をご審議していただき、委員の皆様から貴重なご

意見等をいただいたところであります。事務局のほうでご意見を基に修正を加えましたの

で説明させていただきます。今回最終となりますこの基本計画 (案 ) を提案いたしますの

で、ご審議をよろしくお願いいたします。本日はありがとうございます。 

 

３．議 題 

 

【今泉教育総務課長】 

本日、大久保委員につきましては、仕事の都合ということで欠席のご連絡をいただいて

おります 

それでは伊澤町長に座長として進めていただきたいと思います。よろしくお願いいたし

ます。 
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【伊澤町長】 

はい。暫時の間議長をさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

それでは早速議題に入らさせていただきます。（１）の双葉町教育行政大綱 (双葉町教

育振興基本計画)(案 ) の説明をお願いいたします。 

【阿部指導主事】 

それではご説明をいたします。平成２７年１２月１５日に開催しました第２回総合教育

会議におきまして、双葉町の教育、学術及び文化の振興に関する総合的な施策である大綱

案を策定し、ご提案いたしました。その際皆様方には様々な点につきましてご意見をいた

だいたりご検討をしていただいたりしました。それらの点を踏まえ、再度修正した大綱案

をご提案いたしますので、ご審議をよろしくお願いいたします。 

それでは、修正箇所について確認をしたいと思います。お手元の基本計画をご覧いただ

きます。まず表紙をご覧ください。表紙の一番下に、前回ありませんでしたが、教育委員

会のメールアドレスを追加いたしました。 

続きまして表紙の裏にあたりますけども、目次を追加いたしました。１ページ１行目、

タイトルの部分が、以前は ｢双葉町の教育基本計画 ｣ というタイトルでしたが、今回は

｢ 教育振興基本計画 ｣ という言葉を入れました。 

続きまして５行目は ｢臨時休業 ｣ でしたが、ご審議していただいて ｢臨時休校 ｣ ではな

いかということで、 ｢震災後臨時休校していた ｣という言葉に変更しております。 

続きまして２ページをご覧ください。２行目にあたりますが、《めざす子供の姿》の中

で ｢生涯を通じて ｣という《町民の姿》と同じ言葉にしておりましたけども、ここも ｢常

に目標を持ち ｣ という言葉に変えてあります。 

続きまして４行目ですが、 ｢いつでも、どこでも、だれもが ｣ということで提案させて

いただきましたが、 ｢いつでも ｣とは ｢ どこでも ｣という意味が含まれているんじゃない

かなというご意見を賜りまして、 ｢どこでも ｣ という言葉を削除しました。 ｢いつでも、

だれもが ｣という表記にしてあります。同じ２ページの下のほうに、生涯学習の１つ目の

欄に、 ｢だれもが、生涯のいつでも ｣という表記でしたが、 ｢の ｣ を削除しまして、 ｢だ

れもが、生涯いつでも ｣という言葉にいたしました。 

続きまして３ページをご覧ください。３ページの ｢ ③教育の方向 ｣。ここの中身につき

ましては、ニートやフリーターという言葉はどうなのかなというご意見や、否定的な言葉

など見直しを図ったらいいのではないか。その点検討して、もう一度提案してくださいと

いうご意見をいただきましたので、この４行にあるような言葉に変えました。 

読ませていただきますと、 ｢教育を進学中心主義から目標 ･目的中心的な考え方にシフ

トしていきます。人は目的を持ってこそ生きる力を発揮し、学習意欲が喚起されます。子

供たちに夢 ･希望 ･ 目標を育み、真の学びの意味を見い出させ、幼児期から幼 ･ 小 ･ 中一

貫性のある教育を進め、求められる人材を育成してまいります。 ｣ という内容にいたしま

した。 

続きまして４ページご覧いただきたいんですけども、４ページの ｢ ( ３ ) 豊かな心を育

む道徳 ･特別活動の充実 ｣ というところの ｢ ○ ｣ のところの１、２、３、４、５、５番目、

｢ 私たちの道徳 ｣や ｢ ふくしまの道徳教育資料集 ｣という、 ｢ふくしまの道徳教育の資料

集 ｣という言葉を付け加えました。 

続きまして５ページをご覧ください。１行目。前は ｢生徒指導の充実 ｣ という言葉でし

たが、 ｢心の教育の充実 ｣という言葉に変更してあります。 

続きまして同じく５ページの ｢ ( ８ ) キャリア教育の推進 ｣ のところの 1つ目の ｢ ○ ｣

の部分に就業体験という言葉も載せてありましたが、 ( 就業体験 )と ( 職場体験 ) 、同じ

ダブった文言ではないかなというご指摘がありまして、 (就業体験 )をカットして (職場

体験学習の充実 )という言葉にいたしました。 

続きまして７ページをご覧ください。下のほうの（２） ｢生涯学習 ｣ の②。そこの
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｢ ･ ｣ の最後のところに ｢盆踊りをはじめ他の伝統芸能が ｣という表記に変更してありま

す。前は ｢伝統芸能や盆踊りが ｣っていう表記でしたが、 ｢盆踊りをはじめ他の伝統芸能

が ｣という言葉のほうがいいのではないかというご意見があり訂正しました。さらに ｢補

助金を含めた支援を ｣という言葉を、 ｢さまざまな支援を ｣という言葉に、変更しました。 

続きまして８ページご覧ください。８ページには、「大人」の区分ところの ｢町民が

｢ いつでも、どこでも、だれもが ｣ ｣ という言葉を先ほどと同様に ｢どこでも ｣ という言

葉を削除しました。 

続きまして９ページご覧ください。９ページの１行目に、タイトルをつけました。 ｢７

学校教育重点の施策 ｣ いうような表記にしました。 

続きまして ｢めざす子供の姿 ｣ で、 ｢ 生涯を通じて常に目標を持ち ｣という言葉に変更

しました。 

続きまして同じ９ページの ｢重点７ ｣のカッコ書きのところは、前は ( 生徒指導の充

実 )という言葉でしたが、ここを (心の教育の充実 ) という言葉に変更しました。 

続きまして１４ページをご覧ください。 ｢主な施策 ｣の②最初の「・」に、 (Ｐ ･ Ｄ ･

Ｃ ･ Ａサイクルに基づく )という言葉を追加しました。 

続きまして１５ページをご覧ください。 ｢主な施策 ｣の②の最後の ｢ ･ ｣ のところで、

｢ 歯みがき ｣の表現を追加しました。 

続きまして１９ページをご覧ください。 ｢ 主な施策 ｣の③ ｢ 安全教室の開催 ｣という言

葉でしたが、ここを ｢安全教育の充実 ｣という言葉に変更しました。 

続きまして２０ページをご覧ください。１行目ここにもタイトルを付け、 ｢８生涯学習

重点施策 ｣という言葉にしました。同じページで４行目にあたります ｢ どこでも ｣という

言葉を削除しました。同じ２０ページの ｢重点４ ｣のカッコのところは（文化的活動の推

進）という言葉でしたが、 ｢的 ｣ を削除して（文化活動の推進）という言葉にしました。 

２４ページをご覧ください。２４ページの ｢主な施策 ｣ の②の２つ目の ｢ ･ ｣ は ｢ 避難

地域の ｣という言葉でしたが、ご指摘されました ｢避難先自治体の ｣という言葉に変更し

ました。 

最後になりますが、２５ページをご覧ください。 ｢めざす姿 ｣の部分の下から２行目、

｢ 避難先地域住民 ｣という言葉を、ご意見のとおり ｢避難先自治体との交流を図りま

す。 ｣という表現に変更しました。 

説明については以上です。よろしくご審議をお願いしたいと思います。 

【伊澤町長】 

はい、ありがとうございました。只今、阿部指導主事から説明がありましたが、このこ

とにつきましてご意見、ご質問を伺います。 

今ほど事務局のほうから説明ありましたが、皆さんの意見を基に修正ということで訂正

も含めてさせていただきましがいかがでしょうか。 

【岡村委員長】 

意見ですが。 

【伊澤町長】 

はい。 

【岡村委員長】 

言葉の問題とかいろいろありました。意見がいっぱいありましたが、確かにそれも大変

重要なことだと思うんですが中身ですね。どう噛み砕いて実行していくかが、これから大

事になってくる気がいたします。一字一句はもうこのぐらいにして、場合によっては噛み

砕くところもあろうかと思います。これからそういう方向を目指して実行部隊といいます

か、実際に携わってくれる方々に、どう理解しておろしていくかということを、ぜひ進め

ていったらいいんじゃないかと感じます。この出来上がった文章で、基本計画としてはい

いんじゃないかなと思います。 
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【伊澤町長】 

ありがとうございます。今、岡村委員から、この中身についてよりも、このことに介し

ていかにその現場で、この中身について各部隊と対応できるような取組みをするかという

ご指摘でありましたので、教育長もおられますし、そのことに対しての対応と配慮が必要

と考えます。各委員の皆さんからその他ご意見、ご質問があれば出してください。 

【井上委員】 

はい。 

【伊澤町長】 

どうぞ。 

【井上委員】 

やはり私も素晴らしい計画なので、今後はこれをいかに実践していくかということにあ

ると思いますが、それにはやはり予算が伴いますし、あとそれなりの施設、設備も必要に

なってきます。だからその辺の行政面での援助をよろしくお願いします。以上です。 

【伊澤町長】 

はい、ありがとうございます。今、井上委員のほうから中身に対してというよりも、今

後この取組みを実現していくためには、いろいろ教育の現場での行政のバックアップの仕

方ということで話はいただきました。当然教育の町双葉町ということで謳っておりますし、

双葉町に関しましては教育に力を入れるというのは元々従前からやっておりますから、町

としましても出来る限りの支援は続けていきたい。そのように考えておりますので、ご理

解願いたいと思います。 

【井上委員】 

よろしくお願いします。 

【伊澤町長】 

中身に関してはよろしいですか。もしございましたらば、後ほどご指摘いただければ訂

正し対応はさせていただきます。このような内容で提案させていただきたいと思いますの

で、よろしいでしょうか。 

【各委員】 

はい。 

【伊澤町長】 

それでは ( ２ ) の双葉町教育行政大綱 (双葉町教育振興基本計画 )の決定でございます

が、先ほど提案の説明をさせていただきましたが、この提出案でよろしいでしょうか。 

【岡村委員長】 

はい、私はいいと思います。 

【伊澤町長】 

よろしいですか。 

【各委員】 

はい。 

【伊澤町長】 

はい、ありがとうございます。それではこのようなことで決定をさせていただきます。 

３番目のその他ですが、事務局から何かありますか。 

【今泉教育総務課長】 

特にございません。 

【伊澤町長】 

その他のその他ということで、なんでも結構です。ございましたらお願いします。 

【半谷教育長】 

はい、では私からいいですか。 
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【伊澤町長】 

教育長。 

 

【半谷教育長】 

前回課題となりました新教育長制度移行について、本日ご意見をいただきたいと考えま

す。 

【伊澤町長】 

はい。この件につきましては先日教育長と相談させていただきました。皆さんからの概

ねのご意見は新年度に移行したほうがいいんじゃないかということですが、双葉郡内の町

村で対応しているところはありますか。 

【半谷教育長】 

浪江町です。 

【伊澤町長】 

1 町だけで、他の町村に関しては特別な動きはないということですけども、移行すると

いうことはもう決まっているわけですから、新年度か今教育長の任期満了ということで言

っていただくと大変僭越ですけども、新年度のほうがいいのか、それとも教育長の就任し

たときにずらしたほうがいいのか、皆さんにご検討、ご議論していただければと思います。 

【岡村委員長】 

はい。 

【伊澤町長】 

はい。 

【岡村委員長】 

この前は、私の任期ということもありましたので、あえて意見としては出さなかったん

ですが、今町長さんから、教育長さんの任期という話が出ましたが、ちょっと変わりまし

た。これはあくまでも教育委員会の一つの流れとしてですから、確かに教育長の任期とい

うのはあるかもしれませんが、やはり一つの体制作りということだろうと思います。そう

なれば新年度というのが正しいというか、非常に的を得ているような気がいたします。あ

えてここでは意見を出しませんでしたが、新年度という意見を出させてもらいます。 

【伊澤町長】 

はい。ありがとうございます。新教育長制度につきまして、こちらのほうとしましては

新年度、もしくは教育長の任期の関係というお話をさせていただきました。一方で岡村委

員長から、そういうことも踏まえて新年度でとのご指摘がありましたが、皆さんよろしい

でしょうか。 

【各委員】 

はい。 

【伊澤町長】 

それではこの新教育長制度につきましては、新年度から移行するということで判断させ

ていただきます。よろしくお願いします。 

【各委員】 

はい。よろしくお願いします。 

【半谷教育長】 

4 月 1 日からということでよろしいですか。 

【岡村委員長】 

そうですね。 

【半谷教育長】 

そのための手続きについては、事務局に確認させます。 
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【今泉教育総務課長】 

はい。 

【伊澤町長】 

はい、どうぞ。 

【今泉教育総務課長】 

新教育長制度への移行でございますが、これにつきましては人事案件ということで３月

の議会定例会に上程することなります。なお現在の半谷教育長におかれましては、任期途

中ということで、具体的な話になって恐縮ですが、辞職というかたちを一回とることにな

ります。人事案件を３月議会に上程させていただくというかたちになります。なお、この

件につきましては初めてのケースでございますので、確認させていただき事務処理をさせ

ていただきます。 

 

【伊澤町長】 

はい、ありがとうございます。その他ございませんか。いろいろ皆さんの忌憚のない意

見をいただければと思います。 

【各委員】 

なし。 

【今泉教育総務課長】 

はい。 

【伊澤町長】 

はい、どうぞ。 

【今泉教育総務課長】 

本日、大綱に代わる双葉町教育振興基本計画を皆様のご承認をいただきまして誠にあり

がとうございます。以上を持ちまして第３回の総合教育会議を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。 

【出席者一同】 

ありがとうございました。 

 

以上 

コメントの追加 [KASIX1]: 聞き取り不能  

再生時間 0:22:57 


